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                   Αθήνα  2-5-2018     

                  Αρ. Πρωτ. 14523/112 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Αναφορών 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. ∆αβάκη Αθανάσιο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 677/12-3-2018 Αναφορά   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Αθανάσιο ∆αβάκη, σας γνωρίζουµε ότι:  

Σύµφωνα µε την ενηµέρωση που λάβαµε από το «Ελληνικό Κτηµατολόγιο» το οποίο 

συστήθηκε µε το νόµο 4512/2018 (Α΄5), στην κτηµατογραφηµένη περιοχή του ΟΤΑ Λαγίου του 

Νοµού Λακωνίας και σε έκταση που βρίσκεται εκτός των ορίων του οικισµού Λαγίου και εµπίπτει στο 

∆ασόκτηµα Λαγίου-Τρινήσων, στους τελικούς κτηµατολογικούς πίνακες που περιλαµβάνονται στις 

υπ΄αρ.222/4/29-3-2004 και 223/4/30-3-2004 αποφάσεις του ∆.Σ. του Οργανισµού Κτηµατολογίου 

και Χαρτογραφήσεων Ελλάδος (ΦΕΚ τ.Β΄548/31.3.2004) µε τις οποίες διαπιστώθηκε η περαίωση της 

κτηµατογράφησης και ορίστηκε η 1η Απριλίου 2004 ως ηµεροµηνία έναρξης ισχύος του 

Κτηµατολογίου για τα ακίνητα της ίδιας κτηµατογραφηµένης περιοχής, συµπεριλήφθηκαν ως 

δικαιούχοι κυριότητας το Ελληνικό ∆ηµόσιο και τρίτοι ιδιώτες, καθολικοί και ειδικοί διάδοχοι αρχικών 

συγκυριών Θ. Θεοδωροµπεάκου, Λ. Γρηγοράκου και Α. Κροντιρά που είχαν αποκτήσει την έκταση 

κατά την Τουρκοκρατία. Κατά την ανάρτηση των προσωρινών κτηµατολογικών πινάκων και 

διαγραµµάτων στην ίδια έκταση είχαν αναρτηθεί ως δικαιούχοι κυριότητας κάτοικοι της περιοχής και 

κάτοχοι των ακινήτων που τα καλλιεργούν, των οποίων όµως η προσωρινή εγγραφή αµφισβητήθηκε 

από το Ελληνικό ∆ηµόσιο µε άσκηση προσφυγής ενώπιον της ∆ευτεροβάθµιας Επιτροπής Ενστάσεων 

και Προσφυγών του νόµου 2308/1995 και σύµφωνα µε απόφαση της ίδιας Επιτροπής, η έκταση 

αποδόθηκε στο Ελληνικό ∆ηµόσιο και τους τρίτους ιδιώτες συγκυρίους κατά τα προαναφερόµενα. 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου 2664/1998 για το Εθνικό Κτηµατολόγιο, κάθε πολίτης 

που αµφισβητεί το περιεχόµενο των πρώτων εγγραφών, δικαιούται να επιδιώξει δικαστικά την 

αναγνώριση του δικαιώµατος που προσβάλλεται από την τυχόν ανακριβή εγγραφή καθώς και τη 

διόρθωση της τελευταίας, ολικά ή µερικά, ενώπιον του αρµοδίου ∆ικαστηρίου κατά τα ειδικότερα 

οριζόµενα στα άρθρα 6, 7 και 7α του νόµου 2664/1998. Η προθεσµία αυτή για τις 
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κτηµατογραφηµένες περιοχές των πρώτων προγραµµάτων κτηµατογράφησης, όπως αυτή του ΟΤΑ 

Λαγίου, είναι δεκατετραετής, αρξάµενη από την ηµεροµηνία δηµοσίευσης στην Εφηµερίδα της 

Κυβέρνησης της απόφασης για την έναρξη ισχύος του Κτηµατολογίου σε κάθε περιοχή και ήδη έχει 

παραταθεί κατά τρεις µήνες µε το άρθρο 126 του ν. 4514/2018 (Α΄14).  

Όσον αφορά την αρµοδιότητα για την επεξεργασία και αποδοχή προτάσεων σχετικά µε τη 

ρύθµιση του ιδιοκτησιακού ζητήµατος µεταξύ του Ελληνικού ∆ηµοσίου και των κατοίκων που 

κατέχουν και εκµεταλλεύονται τις παραπάνω εκτάσεις, αυτή ανήκει στις υπηρεσίες του Υπουργείου 

Οικονοµικών, που είναι το αρµόδιο Υπουργείο για τη διαχείριση της δηµόσιας περιουσίας. 

Οι φορείς Κτηµατολογίου έχουν ανταποκριθεί διαχρονικά σε κάθε πρωτοβουλία και 

πρόσκληση που τους έχουν απευθύνει µέχρι και σήµερα οι αρµόδιες υπηρεσίες για την περαιτέρω 

διερεύνηση και επίλυση του προβλήµατος του ∆ασοκτήµατος Λαγίου, µε διάθεση εποικοδοµητική και 

υπό την προϋπόθεση της εξεύρεσης λύσης οπωσδήποτε εντός του υφισταµένου θεσµικού πλαισίου για 

τη λειτουργία του Κτηµατολογίου. 

 

 

  

                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 
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